

市区开始更换“免抄电表”

不收电表费

周口晚报

ZHOUKOU EVENING PAPER

时代脉动 百姓视角

2012年9月
壬辰年七月廿七

12

星期三

总第2232期 今日A.B叠48版 周口日报社主办 国内统一刊号:CN41-0074 网址:<http://www.zld.com> 新闻热线: 8289999

人民日报署名文章

中国钓鱼岛岂容他人肆意“买卖”

□国纪平

今年9月10日，日本政府宣布“购买”钓鱼岛及其附属的南小岛和北小岛，实施所谓“国有化”。日本政府的这一行径是对中国领土主权的严重侵犯，中国政府和人民对此表示坚决反对和强烈抗议。

一、钓鱼岛自古是中国的固有领土

(一)中国最早发现、命名并利用钓鱼岛

钓鱼岛及其附属岛屿(简称钓鱼岛)包括钓鱼岛、黄尾屿、赤尾屿、南小岛、北小岛等岛屿，自古以来就是中国的固有领土。早在1403年(明永乐元年)出版的《顺风相送》中就明确记载了“福建往琉球”航路上中国的岛屿“钓鱼屿”和“赤坎屿”，即今天的钓鱼岛、赤尾屿。

中国明清两代朝廷先后24次向琉球王国派遣册封使，留下大量《使琉球录》，较为详尽地记载了钓鱼岛地形地貌，并界定了赤尾屿以东是中国与琉球的分界线。1534年(明嘉靖十三年)明朝册封使陈侃所著《使琉球录》是现存最早记载中国与琉球海上疆界的中国官方文献，明确记载了“过钓鱼屿，过黄毛屿，过赤屿，目不暇接，……见古米山，乃属琉球者。夷人鼓舞于舟，喜达于家。”意即琉球人乘船过了赤屿(即今赤尾屿)，看到古

米山(即今久米岛)后便认为到达琉球。这表明，钓鱼岛是中国的领土，而非琉球国土。

1719年(清康熙五十八年)清朝册封副使徐葆光所著《中山传信录》明确记载：八重山是“琉球极西南属界”。

从福建到琉球，“经花瓶屿、彭家山、钓

鱼台、黄尾屿、赤尾屿，取姑米山(琉球西南方上界镇山)、马齿岛，入琉球那霸港。”这里所谓“界上镇山”，即琉球西南海上边界的主岛。当时琉球的权威学者程顺则在《指南广义》中对此也有相同论述，时间上还早于《中山传信录》。由此可见，当时中国和琉球对两国海上疆界和相关岛屿归属的认识十分清楚，且完全一致。

(二)中国对钓鱼岛进行了长期管辖

早在14世纪即明朝初年，中国海防将领张赫、吴祯便率先率兵在东南沿海巡海，驱赶倭寇，一直追击到“琉球大洋”，即琉球海沟。此时，钓鱼岛已成为中国抵御倭寇的海上前沿，被纳入中国的海防范围之内。

1561年(明嘉靖四十年)，明朝驻防东南沿海的最高将领胡宗宪与地理学家郑若曾编纂的《筹海图编》一书明确将钓鱼岛等岛屿编入“沿海山沙图”，纳入明朝的海防范围内。1605年(明万历三十三年)徐必达等人绘制的《乾坤一统海防全图》及1621年(明天启元年)茅元仪绘制的

中国海防图《武备志·海防二·福建沿海山沙图》，也将钓鱼岛等岛屿划入中国海疆之内。清朝沿袭了明朝的做法，继续将钓鱼岛等岛屿列入中国海防范围内。

1556年(明嘉靖三十五年)，郑舜功受明朝政府派遣赴日本考察撰写了《日本一鉴》。书中绘制的“沧海津镜”图中有钓鱼屿，并写道“钓鱼屿小东小屿也。”所谓“小东”，即当时台湾别称，说明当时中国已从地理角度认定钓鱼岛是台湾的附属岛屿。清代《台海使槎录》、《台湾府志》等官方文献还详细记载了对钓鱼岛的管辖情况。1871年编写的《重纂福建通志》进而确定钓鱼岛隶属于台湾噶玛兰厅(即今宜兰县)。

(三)中外地图证明钓鱼岛历史上属于中国

1579年(明万历七年)中国册封使萧崇业所著《使琉球录》中的“琉球过海图”、1863年(清同治二年)的“大清壹统舆图”等，都明确载有钓鱼屿、黄尾屿、赤尾屿。

日本最早记载钓鱼岛的当属日本仙台学者林子平于1785年所著《三国通览图说》的“琉球三省并三十六岛之图”，图中标绘了钓鱼岛等岛屿，并将其与中国大陆绘成一色，意指钓鱼岛为中国一部分。1876年日本陆军参谋局绘制的《大日本全图》、1873年日本出版的《琉球新志》所附

《琉球诸岛全图》、1875年出版的《府县改正大日本全图》、1877年出版的《冲绳志》中有关冲绳的地图等，均不含钓鱼岛。

1744年来华的法国人、耶稣会士蒋友仁(Michel BENOIT)受清政府委托，于1767年绘制出《坤舆全图》。该图在中国沿海部分，用闽南话发音注明了钓鱼岛。1811年英国出版的《最新中国地图》明确钓鱼岛为中国领土。1877年，英国海军编制的《中国东海沿海自香港至辽东湾海图》，将钓鱼岛看作台湾的附属岛屿，与日本西南诸岛截然区分。该图在其后的国际交往中被广泛应用。

由此可见，中国至迟在15世纪初就已发现钓鱼岛，并将其作为台湾的附属岛屿进行管辖。包括日本在内的国际社会对这一事实是承认的。这说明钓鱼岛绝非“无主地”，日方所谓依据“先占”原则取得钓鱼岛“主权”的说辞纯属欲盖弥彰的历史谎言，不值一驳。

二、日本窃取中国钓鱼岛非法无效

(一)日本染指钓鱼岛始于19世纪末

1879年日本吞并琉球后，立即把扩张的触角伸向中国的钓鱼岛。1884年日本人古贺辰四郎声称首次

登上钓鱼岛，发现该岛为“无人岛”。1885年9月至11月，日本政府曾三次派人秘密上岛调查，认为这些“无人岛”与《中山传信录》记载的钓鱼台、黄尾屿、赤尾屿等应属同一岛屿，已为清国册封使船所悉，且各附以名称，作为琉球航海之目标。

1885年至1893年，冲绳县当局先后三次上书日本政府，申请将钓鱼岛、黄尾屿、赤尾屿划归冲绳县管辖并建立国家标桩。当时中国国内对日本的上述举动作出了反应。

1885年9月6日(清光绪十一年七月二十八日)中国《申报》指出：“台湾东北边之海岛，近有日本人悬日旗于其上，大有占据之势”。日本政府对此不得不有所顾忌。日本外务大臣井上馨在致内务大臣山县有朋的信函中认为，“此刻若有公然建立国标等举措，必遭清国疑忌，故当前宜仅限于实地调查及详细报告其港湾形状、有无可待日后开发之土地物产等，而建国标及着手开发等，可待他日见机而作。”因此日本政府当时未批准冲绳县当局上述申请。这些事实在《日本外交文书》中均有明确记载。这说明，当时日本政府虽然开始觊觎钓鱼岛，但完全清楚这些岛屿属于中国，因顾忌中国的反应，不敢轻举妄动。

(下转 A2 版)

西华开建麦当劳“中央厨房”

美国OSI集团倾力打造 目标：亚太地区最大

集团的牵线和西华县政府的努力下，一直在国内寻求合作伙伴的OSI集团最终把目光聚焦于西华。7月25日，西华县政府与OSI集团签订了投资合作协议。

昨天，OSI集团河南麦当劳熟食加工基地项目在西华县产业集聚区开工奠基。据介绍，该项目为OSI集团独资项目，投资总额3亿美元，可年产各类熟食17万吨。项目分两期建设，一期工程投资1.7亿美元，预计2013年9月投产运营，产品主要供应中国及亚太地区麦当劳销售网点；二期工程从2015年到2018年陆续建设投产。全部建成后，这里将

成为亚洲最大的肉类加工厂，年产值可达100亿元人民币。

但这还不是OSI集团的最终目标。昨天上午，该集团还与河南大用集团就西华大用福喜农牧发展有限公司合资项目正式签约。接下来，两大集团将共同投资4.5亿美元打造鸡肉一条龙全产业链，内容包括饲料加工、肉鸡养殖、种鸡孵化、屠宰、食品加工及相关配套设施生产等。项目投产后可年产1.5亿只鸡、35万吨鸡肉和80万吨饲料等，年产值70亿元人民币，同时为OSI集团河南麦当劳熟食加工基地的原料供应提供坚强保障。

上述两个项目启动建设后，50吨有机肥、麦当劳有机蔬菜基地和牛肉熟食加工项目也将着手规划和建设。全部建成后，西华将成为亚太地区最大的麦当劳“中央厨房”。

省委常委、统战部长史济春，市委书记徐光，市长岳文海等省、市、县领导以及河南大用集团主要负责人出席奠基仪式和签约仪式，美国OSI集团全球主席兼首席执行官谢尔登·拉文、麦当劳(中国)有限公司副总裁栾江红及两企业20余名高层管理人员亦专程莅临。

周口手外科医院

爱心救助100名先天性手足畸形儿童

军烈属、孤寡、贫困儿童手术费减免50%

电话:0394-8288120 13526279120

地址:周口市大庆北路

2012秋季
“东来尚城杯”

周口大型房·车联展

距离开幕还有

2

主办单位:周口日报社
会展地点:周口五一广场



中国电信

宽带电视

手机

固话

宽带

电视

手机

固话